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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 
nove horas e trinta dois minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Marcio Fernandes e 
Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, de forma presencial, foi aberta a presente 
Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, senhores 
deputados e senhoras deputadas. Bom dia aos deputados que estão on-line. Quero 
agradecer a nossa assessoria na Assembleia Legislativa, TV e Rádio Assembleia e 
site. O presidente, deputado Gerson Claro, está nos representando em uma reunião na 
Câmara Municipal de Campo Grande, e solicitou que eu fizesse hoje a abertura da 
Sessão. Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. 
PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito ao deputado Pedro Kemp, segundo-secretário, que 
proceda a leitura da ata da sessão anterior. Convido o deputado Marcio Fernandes 
para assumir momentaneamente a primeira-secretaria. Passo a palavra ao deputado 
Pedro Kemp. Bom dia, deputado. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, 
senhor presidente e senhores deputados. “Ata da Quadragésima Primeira Sessão 

Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Segunda Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois 
mil e vinte e três, às nove horas e trinta e um minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e 
Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a presença dos deputados e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. PEQUENO 
EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Quarenta e Oito da Quadragésima Sessão 
Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Nota Técnica 
da Federação Brasileira de Bancos (Febraban); Ofícios nos 674 e 675/2023, da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande; Ofícios nos 910, 911, 913, 
939, 944 e 953/2023, da Agência Municipal de Transporte e Trânsito de Campo Grande. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados 
Pedrossian Neto, Antonio Vaz, Junior Mochi, Pedro Kemp, Roberto Hashioka, Rafael Tavares, 
Mara Caseiro, Renato Câmara, Marcio Fernandes e Coronel David. Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos deputados Renato Câmara, Lidio Lopes, Neno Razuk, João 
Mattogrosso e João Henrique. GRANDE EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados 
Professor Rinaldo e Zé Teixeira. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em redação final e votação 
nominal, o Projeto de Lei no 177/2022, de autoria do deputado Pedro Kemp. Foram aprovadas, 
em segunda discussão e votação nominal, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 
17/2022, de autoria do deputado Marcio Fernandes; Projeto de Lei nº 87/2023, de autoria do 
deputado Neno Razuk. Foram aprovadas, em primeira discussão e votação nominal, o Projeto 
de Lei nº 117/2023, de autoria do deputado Rafael Tavares. Foram aprovadas, em discussão 
única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de 
autoria da deputada Lia Nogueira, endereçada aos familiares de Hely Marinaldo Del Pozzo; 
requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado Professor Rinaldo, endereçada aos 
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familiares de Raimundo Erimita de Oliveira; requerimentos de moções de pesar, de autoria do 
deputado Pedro Kemp, endereçadas aos familiares de Maria de Paula Dias e Nelson Jab 
Rodrigues Macena; requerimento de moção de agradecimento, de autoria dos deputados Zeca 
do PT e Paulo Corrêa, endereçada ao prefeito do município de Aquidauana, senhor Odilon 
Ribeiro; requerimento de moção de aplauso, de autoria do deputado Junior Mochi, endereçada 
aos senhores Jairo Jorge Duarte de Rezende, Lionézio Duarte Rezende, Marcelo Ricardo 
Gonçalves Rodrigues, José Rubens Pereira, Sergio Koshi Tsukumi, Wanda Mendes, 
Raimundo Batista, Carlos Eduardo Damasceno Mubarack e Amarildo de Souza, em razão da 
vitória nas eleições do Core/MS; requerimento de moção de congratulação, de autoria da 
deputada Lia Nogueira, endereçada à Unidade Operacional da Polícia Rodoviária Federal, em 
Dourados, e à Unidade Operacional da Polícia Rodoviária Federal, em Nova Alvorada do Sul, 
em nome do chefe da Delegacia da Polícia Rodoviária Federal de Dourados, senhor Waldir 
Brasil, e do chefe da Delegacia da Polícia Rodoviária Federal de Nova Alvorada do Sul, senhor 
Délcio Delmar Buss, por realizarem apreensão de quase quinze toneladas de maconha na BR-
163, nas proximidades do Posto Jumba, em Nova Alvorada do Sul; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Junior Mochi, endereçada à Carolina Beccegato Funari, 
pela vitória na competição de Mountain Bike, modalidade Sport, realizada em Jaraguari e 
Terenos, no Campeonato Circuito Adventure; e também por ter sido campeã geral na 2ª Etapa 
da ‘Copinha Centro, na cidade de Coxim; requerimento de moção de congratulação, de autoria 
do deputado Pedro Kemp, endereçada ao Conselho Regional de Serviço Social (Cress/MS), 
na pessoa da conselheira-presidente senhora Carmen Ferreira Barbosa, pela posse da gestão 
"Lutas emancipatórias, justiça social e diversidade", ocorrida no dia 15 de maio de 2023, para 
o triênio 2023/2026; requerimento, de autoria do deputado Roberto Hashioka, solicitando o uso 
da tribuna na Sessão Ordinária de 25 de maio de 2023, para o pronunciamento do presidente 
da Sociedade Civil Organizada do Paraná (Socipar), senhor Demerval Adilson Silvestre; 
requerimento de informações, de autoria da deputada Lia Nogueira; indicações, de autoria dos 
deputados Pedro Kemp, Neno Razuk, Zé Teixeira, Roberto Hashioka, Lia Nogueira, João 
Mattogrosso, Zeca do PT, Jamilson Name e Renato Câmara. O senhor presidente suspendeu 
a Sessão Ordinária, para o uso da tribuna pela senhora Maria de Souza, da Associação de 
Fibromialgia de Mato Grosso do Sul, referente ao Dia de Conscientização da Fibromialgia. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o 
senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata 
que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, 

dezoito de maio do ano de dois mil e vinte e três”. Foi lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a ata 
que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito que proceda à leitura do expediente da Sessão, ocupando a primeira-
secretaria, o ilustre deputado Marcio Fernandes.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Marcio Fernandes - MDB) — 
Expediente da Sessão Ordinária do dia 23 de maio de 2023: Ofícios nos 1.0245, 1.0247 
e 274/2023, da Caixa Econômica Federal, encaminhando Crédito de Recursos 
Financeiros do Orçamento Geral da União; Ofício no 1.024/2023, da Caixa Econômica 
Federal, encaminhando Extinção Contratual; Ofício no 719/2023, da Secretaria de 
Estado de Fazenda de Mato Grosso do Sul, encaminhando relatórios dos Termos de 
Fomento, Colaboração, Convênios e Termos Aditivos registrados pelo governo do 
estado de Mato Grosso do Sul, do mês de abril de 2023; Ofícios nos 479, 480, 501, 503 
a 506/2023, da Secretaria de Estado de Governo e Gestão Estratégica de Mato 
Grosso do Sul, respondendo às indicações dos deputados Neno Razuk, Lia Nogueira, 
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Paulo Corrêa, Renato Câmara, Rafael Tavares, Mara Caseiro, Junior Mochi, Marcio 
Fernandes, João Mattogrosso, Coronel David e Zé Teixeira; Ofício no 478/2023, da 
Secretaria de Estado de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul, 
respondendo ao requerimento da deputada Lia Nogueira; Ofício no 640/2023, da 
Prefeitura Municipal de Campo Grande, respondendo à indicação do deputado Rafael 
Tavares; Ofícios nos 884, 1.166 a 1.181/2023, da Prefeitura Municipal de Dourados, 
respondendo às indicações dos deputados Neno Razuk, Lia Nogueira e Rafael 
Tavares; e-mails da Energisa Mato Grosso do Sul, respondendo ao requerimento da 
deputada Lia Nogueira; e-mails da Energisa Mato Grosso do Sul respondendo às 
indicações dos deputados Junior Mochi e Lucas de Lima. Foi lido o expediente, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno Expediente. Concedo a palavra ao ilustre deputado Professor 
Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Bom dia, 
presidente, todos os colegas e todos que estão nos acompanhando pela TV e Rádio 
Assembleia. Senhor presidente, quero apenas encaminhar um requerimento. Requeiro 
à Mesa, após ouvido o colendo Plenário e obedecidos os requisitos regimentais, que 
seja autorizada a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia no dia 6 de julho do 
corrente ano, a partir das 14 horas, para realização de Sessão Solene em conjunto 
com o Conselho Regional de Química da 20ª Região de Mato Grosso do Sul, em 
alusão ao aniversário de dez anos da Lei nº 4.390, de 16 de julho de 2013, que 
instituiu o Dia Estadual do Profissional de Química. Solicito também autorização para 
uso de todos os serviços oferecidos por esta Casa de Leis, em especial o cerimonial, 
convites, banner, confecção de dez placas alusivas, Segurança, sonorização, 
assessoria de imprensa, cobertura pela TV e Rádio Assembleia, copa, água e café, 
saguão e Plenário, bem como outros apoios administrativos para a realização do 
evento supramencionado. É o que eu tinha, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, no 
Pequeno Expediente, o segundo-secretário, deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, vou pedir 
autorização para fazer leitura das minhas proposições aqui da Mesa. Primeiro eu 
quero apresentar um projeto de lei que autoriza o Poder Executivo a instituir auxílio 
para cuidadores de pessoas com deficiência em vulnerabilidade social. Artigo 1º - Fica 
o Poder Executivo autorizado a instituir auxílio para cuidadores de pessoas com 
deficiência em vulnerabilidade social, residentes no estado de Mato Grosso do Sul, no 
valor de um salário mínimo mensal. Parágrafo Único - Para os efeitos desta lei, 
considera-se: I - cuidadores: mãe, pai ou responsável legal pela pessoa com 
deficiência, que exerça função de cuidador em tempo integral. II - vulnerabilidade 
social: grupos familiares compostos por pelo menos uma pessoa com deficiência e um 
cuidador, que residam todos no mesmo local e não tenham renda bruta mensal 
superior a dois salários mínimos. III - Renda bruta mensal: a soma dos rendimentos 
brutos auferidos por todos os membros da unidade nuclear composta por um ou mais 
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indivíduos, eventualmente ampliada por outros indivíduos que contribuam para o 
rendimento, ou que tenham suas despesas atendidas por aquela unidade familiar; 
todos os moradores em um mesmo domicílio, não sendo computados os rendimentos 
percebidos no programa Bolsa Família instituído pelo Governo Federal.  Artigo 2º - O 
auxílio de que trata o caput será pago para o cuidador que cumpra cumulativamente os 
seguintes requisitos: I - Seja maior de dezoito anos de idade. II - Não seja titular de 
benefício previdenciário ou assistencial ou beneficiário do seguro desemprego ou de 
programa de transferência de renda federal, ressalvado o Bolsa Família. III - Cuja 
renda familiar mensal total seja de até dois salários mínimos. IV - Esteja inscrito 
no Cadastro Único para programas sociais do governo federal (CadÚnico). Artigo 3º -
 O Poder Executivo regulamentará esta lei em até três meses, contados na data de 
sua publicação. Este projeto de lei atende à necessidade de pessoas que prestam 
cuidados em tempo integral a pessoas com deficiência, e que, por isso, não têm como 
trabalhar e deixar seu domicílio e buscar uma renda familiar satisfatória. Muitas vezes 
essas pessoas deixam o emprego e têm que se dedicar de forma integral para atender 
às necessidades das pessoas com deficiências. Então, as famílias que vivem em 
situação de vulnerabilidade social e que não têm renda familiar acima de dois salários 
mínimos poderão ser beneficiadas por este auxílio. Também quero apresentar uma 
indicação, senhor presidente. Encaminhamos expediente deste Poder ao senhor Hélio 
Queiroz Daher, secretário de estado de Educação, solicitando providências no sentido 
de garantir o transporte escolar aos estudantes da Escola Estadual Professora Geni 
Marques Magalhães, situada no município de Ponta Porã. Acontece que essa escola 
entrou em reforma, e os alunos foram deslocados para outro prédio, porém esse 
prédio está bem distante da escola que está em reforma, e fica distante das 
residências dos alunos. Por isso nós estamos solicitando o transporte escolar, para 
que esses alunos tenham acesso ao novo prédio onde está funcionando a escola. 
Tenho outra indicação. Que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor 
Domingos Sahib Neto, secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de 
Campo Grande, solicitando abertura de boca de lobo na extensão da avenida Amaro 
Castro Lima, localizada no bairro Vila Nova Campo Grande, nesta capital. E, por 
último, uma indicação ao senhor Domingos Sahib Neto, secretário municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando retorno das obras de pavimentação 
asfáltica da avenida Sete, no bairro Jardim Carioca, em Campo Grande. De acordo 
com as informações dos moradores, as obras tiveram início há três anos, mas até hoje 
não foram finalizadas, estão paradas; lembrando que essa avenida Sete foi 
parcialmente asfaltada. Então, nós estamos solicitando o retorno das obras para a 
conclusão do asfaltamento. Era o que eu tinha, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, o 
deputado Junior Mochi. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Senhor presidente, senhores 
deputados, imprensa e população que nos prestigia nesta Sessão. Faço uso da 
palavra no Pequeno Expediente para a apresentação de duas indicações, um 
requerimento, uma moção de pesar e um projeto de lei. Indicação. Indico à Mesa 
Diretora, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo ao secretário de estado de Turismo, Esporte, 
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Cultura e Cidadania Social, Marcelo Ferreira Miranda, e ao diretor-presidente da 
Fundação de Esporte e Lazer de Mato Grosso do Sul (Fundesporte), Herculano 
Borges Daniel, por cópias autônomas, solicitando apoio financeiro por meio de um 
convênio entre a Fundação Professora Clarice Rondon, de Cultura Desporto e Lazer e 
o governo do estado de Mato Grosso do Sul, para apoiar as seguintes modalidades 
esportivas: ciclismo, artes marciais, judô, jiu-jitsu, muay thai, futebol e vôlei, para que 
os atletas possam dar continuidade nos seus treinamentos e participações em provas 
em nível estadual e nacional. A indicação apresenta justificativa no pedido da 
vereadora Adriana Nabhan, cuja proposição encaminho anexa. Senhor presidente, a 
próxima indicação é de extrema importância. Indico à Mesa Diretora, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
Legislativo ao senhor Luiz Marinho, ministro do Trabalho; à senhora Simone Tebet, 
ministra do Planejamento, e ao senhor Vander Loubet, deputado federal e coordenador 
da bancada federal de Mato Grosso do Sul em Brasília, por cópias autônomas, a fim 
de que sejam envidados todos os esforços no sentido de viabilizar a reabertura da 
agência regional do Ministério do Trabalho em Três Lagoas, destinada a atender a 
próspera costa leste do estado de Mato Grosso do Sul. Torna-se imperioso, senhor 
presidente e senhores deputados, ressaltar que tal medida se faz necessária, diante 
do exponencial aumento de postos de trabalho na região, com a retomada dos 
trabalhos da Unidade de Fertilizantes Nitrogenados (UFN-3), em Três Lagoas, que 
prevê a geração de sete mil postos de trabalho no município, e com a implantação da 
fábrica de celulose do Grupo Aralco, na cidade de Inocência, denominada Projeto 
Sucuriú, o maior empreendimento de celulose do mundo. O início das obras está 
previsto para 2025 nessa cidade de cerca de dez mil habitantes que absorverá, logo 
no início das obras, mais de doze mil postos de trabalho, beneficiando cerca de vinte 
mil famílias em toda a região. Essa indicação, senhor presidente, tem a parceria da 
Câmara Municipal de Três Lagoas, através da proposição da vereadora Evalda Reis; 
parceria também do município de Inocência, com cópia do ofício anexa, e do Comitê 
Popular de Luta, que integra um grupo muito grande de sindicatos de trabalhadores, 
em função da preocupação manifestada por estes, em razão do expressivo número de 
ofertas de emprego que haverão de ser oferecidas em Três Lagoas e em toda a 
região. Por isso, se faz necessária a reabertura, uma vez que agência já existiu e 
estava em funcionamento em Três Lagoas. Tenho aqui também um projeto de lei que 
proíbe as operadoras privadas de planos de saúde de suspenderem ou cancelarem 
sem justa causa e sem prévio aviso o fornecimento de seus serviços a consumidores 
com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências. Parágrafo 1º. 
Considera-se justa causa para os fins desta lei os previstos nas seguintes hipóteses: 
Inciso I - Inadimplência por parte do consumidor constante por mais de cento e oitenta 
dias consecutivos. Inciso II - Fraude, por parte do consumidor contratante, no 
diagnóstico que ateste o Transtorno do Espectro Autista (TEA). Inciso III - 
Encerramento da prestação de serviço de saúde pela operadora, no âmbito do estado 
de Mato Grosso do Sul. Parágrafo 2º. O aviso prévio mencionado no caput deste artigo 
deverá ser encaminhado aos pacientes e a seus responsáveis legais, mesmo nas 
hipóteses em que haja justa causa, através de um sistema de comunicação que 
possibilite a comprovação de seu recebimento com prazo mínimo de noventa dias 
antes da suspensão ou do cancelamento da prestação dos serviços de saúde 
fornecidos. O descumprimento das disposições desta lei sujeitará as operadoras às 
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penalidades previstas no Código Defesa do Consumidor, nos termos dos artigos 56 e 
57, devendo a multa ser estipulada em regulamentação própria e revertida para o 
Fundo Estadual de Defesa dos Direitos do Consumidor. O Poder Executivo 
regulamentará a presente lei, para garantir a sua aplicação e fiscalização. Esta lei 
entra em vigor na data de sua publicação. Plenário Deputado Júlio Maia, 23 de maio 
de 2023. Assina o deputado Junior Mochi, propositor. Moção de pesar, presidente. 
Moção de pesar aos familiares e amigos pelo falecimento do mui digno senhor Ivaldir 
Abrão Albert, em Coxim, no dia 16 de maio de 2023. Se aprovada, a presente moção 
poderá ser redigida nos termos que se seguem. É só, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, no 
Pequeno Expediente, o ilustre deputado Zé Teixeira. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Bom dia, senhor presidente e 
nobres colegas. Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o Plenário, nos termos 
do inciso XVI do artigo 173 do Regimento Interno, que seja enviada moção de 
congratulação à professora Sinaila Nayara da Silva Dengo, pelo Dia do Profissional de 
Letras, comemorado no dia 21 de maio de cada ano, e pelos relevantes serviços 
prestados ao estado de Mato Grosso do Sul, no município de Dourados. Outra 
indicação. Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado expediente ao 
senhor Pedro Caravina, solicitando aquisição e destinação de bens móveis, 
equipamentos, fogão, geladeira, freezer, pratos, copos, liquidificadores industriais, 
fatiador de alimentos, forno elétrico, computadores, notebook e datashow à Escola 
Estadual Joaquim Vaz de Oliveira, localizada no distrito de Indápolis, município de 
Dourados. Por fim, senhor presidente, também indico à Mesa, na forma regimental, 
que seja encaminhado expediente ao senhor prefeito de Dourados, Alan Guedes, 
solicitando, em caráter de urgência, a limpeza e melhoria da iluminação pública no 
entorno da Unei Laranja Doce, no município de Dourados. Era só isso, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, no 
Pequeno Expediente, a deputada Mara Caseiro, presidente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação da Assembleia Legislativa. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Bom dia, senhor presidente, 
nobres deputados e deputadas. Hoje tenho uma indicação e duas moções de 
congratulação. Indico à Mesa, em consonância com as disposições regimentais, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor 
governador do estado, Eduardo Riedel, com cópia ao secretário de estado de 
Infraestrutura, senhor Hélio Peluffo, e ao diretor-presidente da Fundação de Desporto 
e lazer de Mato Grosso do Sul, senhor Herculano Borges, solicitando a reforma do 
ginásio de esportes do município de Camapuã. A presente indicação atende a 
um pedido formulado pelo vereador de Camapuã, Professor Jean. Moção de 
congratulação. Requeiro à Mesa, com fulcro no artigo 173, inciso XVI do Regimento 
Interno da Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhada moção de congratulação ao senhor Cassiano Silva Lima, pelo 
lançamento, no dia 18 de maio de 2023, do livro "Sociopoética no Brasil, uma pesquisa 
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com educadores museais". A Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do 
Sul, legítimo representante do povo sul-mato-grossense, congratula com satisfação e 
orgulho, por meio de propositura formulada por esta deputada, o arte educador e 
escritor sul-mato-grossense Cassiano Silva Lima, pelo lançamento do livro 
"Sociopoética no Brasil, uma pesquisa com educadores museais". Esse livro é 
resultado de estudos usados pelo grupo pesquisador, que numa visão democrática e 
libertária da produção de conhecimento sobre a sociopoética, método de construção 
coletiva do conhecimento que tem como princípio a valorização dos sujeitos da 
pesquisa como corresponsáveis pelos saberes produzidos. Teve nesta edição como 
objeto de estudo o Museu de Arte Contemporânea de Mato Grosso do Sul (Marco). 
O objetivo desse rico trabalho foi versar sobre a cultura e a educação a partir da 
perspectiva do outro, do periférico, do colonizado, ou seja, daquele em quem o 
trabalho artístico foi inspirado. Diante disso e do orgulho que sentimos dos artistas, 
educadores e escritores sul-mato-grossenses, requeiro que seja reconhecida e 
congratulada por este Parlamento de Mato Grosso do Sul o senhor Cassiano Silva 
Lima. A próxima moção de congratulação vai para o senhor Alessandro Nahabedian, 
que está aqui no Plenário e é servidor desta Casa de Leis, pelo gesto altruísta de doar 
medula óssea a alguém que ainda não conhece. Ele é doador de medula, e no dia 25 
de junho de 2023 viajará para Belo Horizonte, Minas Gerais, para realizar a doação. A 
chance de encontrar uma pessoa compatível na população é de um para cem mil, 
portanto, ser doador de medula óssea é ser um mensageiro da vida, de forma singular. 
Então, em nome de todos os pacientes já beneficiados, fica aqui o nosso 
agradecimento e essa moção de congratulação pelo seu gesto altruísta de salvar 
vidas. Era o que eu tinha, senhor presidente.  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia a todos. Como a 
palavra, ainda no Pequeno Expediente, o deputado Zeca do PT.  

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor Presidente, nos últimos dias, 
nós tomamos conhecimento da agressão que uma das grandes figuras do futebol 
brasileiro sofreu na Espanha, o nosso querido Vini Júnior; uma ação preconceituosa 
e racista; não tem outro adjetivo. É uma canalhice que se faz contra um ser humano. 
E, infelizmente, esse comportamento tem tomado conta de todas as regiões do 
planeta; e aqui no Brasil não é diferente. Semana passada, um jovem se ausentou da 
universidade Unigran, de Dourados, porque, jogando basquete, foi chamado de 
macaco. Ele é de uma família assentada de Amambai. O pai dele me ligou 
preocupadíssimo, e fizeram um boletim de ocorrência, mas, até agora, a Unigran não 
tomou nenhuma providência. Sendo assim, por achar extremamente importante, 
deputado Londres Machado, resolvi solicitar ao governo do estado, através da 
secretaria de Segurança Pública, e da própria Unigran providências para evitar isso. 
Portanto, senhor presidente, eu estou apresentando dois requerimentos. Requeiro à 
Mesa, nos termos regimentais, ouvido o Plenário, que seja encaminhado, com 
urgência, expediente deste Poder à reitora do Centro Universitário da Grande 
Dourados (Unigran), senhora Rosa Maria da Matta, requerendo, no prazo de quarenta 
e oito horas, as seguintes informações: considerando a denúncia recebida por este 
gabinete parlamentar, de que o acadêmico da Unigran Carlos Wilson Cardoso Ferreira, 
filho de um subtenente da Polícia Militar, teria sofrido injúria racial durante uma partida 
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de basquete das olimpíadas da Unigran, fato ocorrido na cidade de Dourados, nós 
queremos saber quais medidas estão sendo tomadas pela Unigran para apurar a 
denúncia em questão e para coibir ataques como esse por parte dos seus 
universitários. Justificativa. Nos últimos anos tem aumentado, em todo o país, notícias 
sobre ataques de ódio perpetrados contra pessoas negras, LGBTQIA+, mulheres, 
nordestinos, entre outras comunidades, algo que demonstra o momento crítico pelo 
qual passa a sociedade brasileira, com crescente movimentos de grupos neonazistas, 
xenófobos e misóginos, que pregam o ódio, principalmente contra a minoria, devendo 
ser reprimido com veemência por nossas instituições privadas e públicas, pelo bem de 
nosso Estado Democrático de Direito. Esta semana chegou ao conhecimento deste 
gabinete parlamentar uma denúncia de injuria racial sofrida por um jovem universitário 
do centro universitário da grande Dourados (Unigran), que teria sido chamado de 
macaco por adversários, também universitários, enquanto disputava uma partida de 
basquetebol pelas olimpíadas da Unigran. Queremos assim saber quais as medidas a 
Unigran vem tomando para apurar a denúncia em questão, algo que tem impacto 
extremamente negativo, podendo deixar marcas para a vida toda, tanto da vítima 
quanto da sua família, ainda mais pelo fato de ter ocorrido no convívio acadêmico 
esportivo, o meio onde nossos jovens deveriam estar sendo direcionados para o bem, 
em prol da construção de uma sociedade justa, humana e igualitária. Ante o exposto, 
visando ao fortalecimento do combate aos ataques de ódio em Mato Grosso do Sul, 
solicito aos pares o apoio na aprovação do presente expediente. Ao mesmo tempo, 
senhor presidente, apresento um outro requerimento com o mesmo teor, agora 
endereçado ao secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, doutor Antônio 
Carlos Videira, com cópia ao delegado-geral da Polícia Civil de Mato Grosso do Sul, 
doutor Roberto Gurgel Oliveira Filho, solicitando agilidade nas investigações da 
denúncia de crime de injúria racial cometido contra o jovem universitário Carlos Wilson 
Cardoso Ferreira durante uma partida de basquetebol nas olimpíadas na Unigran, fato 
ocorrido no último dia 15 de maio, na cidade de Dourados. Obrigado, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Nós, em nome desta 
Casa, gostaríamos também de manifestar o nosso repúdio, deputado Zeca do PT, ao 
que aconteceu com o jogador Vinícius Junior, visto que muitas manifestações de 
racismo e de preconceito têm aflorado na sociedade; e muitas pessoas confundem 
isso com manifestações de opinião. Nós repudiamos toda e qualquer ação ou 
manifestação de racismo, então, em nome desta Casa de Leis, quero deixar registrado 
o nosso repúdio a essas manifestações. Não havendo mais oradores inscritos, está 
encerrado o Pequeno Expediente. Protocolos referentes às proposições apresentadas 
(*De autoria do deputado João Henrique: uma moção de congratulação (Prot. nº 
02445/2023). De autoria do deputado João Mattogrosso: cinco indicações (Prot. nºs 
02447/2023, 02448/2023, 02449/2023, 02450/2023, 02451/2023). De autoria do 
deputado Junior Mochi: três indicações (Prot. nºs 02433/2023, 02429/2023, 
02466/2023); um requerimento (Prot. nº 02469/2023); uma moção de pesar (Prot. nº 
02442/2023); um projeto de lei (Prot. nº 02439/2023, 02441/2023). De autoria da 
deputada Mara Caseiro: seis indicações (Prot. nºs 02431/2023, 02432/2023, 
02434/2023, 02435/2023, 02436/2023, 02485/2023); um requerimento (Prot. nº 
02438/2023); uma moção de congratulação (Prot. nº 02484/2023); uma moção de 
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pesar (Prot. nº 02430/2023). De autoria do deputado Marcio Fernandes: um 
requerimento (Prot. nº 02465/2023). De autoria do deputado Pedro Kemp: três 
indicações (Prot. nºs 02479/2023, 2481/2023, 02480/2023); um projeto de lei (Prot. nº 
02468/2023). De autoria do deputado Professor Rinaldo: uma indicação (Prot. nº 
02497/2023); um requerimento (Prot. nº 02496/2023). De autoria do deputado Rafael 
Tavares: trinta indicações (Prot. nºs 02494/2023, 02493/2023, 02461/2023, 
02460/2023, 02459/2023, 02453/2023, 02452/2023, 02458/2023, 02457/2023, 
02456/2023, 02455/2023, 02454/2023, 02470/2023, 02471/2023, 02472/2023, 
02467/2023, 02489/2023, 02495/2023, 02488/2023, 02487/2023, 02486/2023, 
02446/2023, 02491/2023, 02490/2023, 02473/2023, 02474/2023, 02476/2023, 
02478/2023, 02477/2023, 02444/2023); um requerimento (Prot. nº 02482/2023). De 
autoria do deputado Renato Câmara: uma moção de congratulação (Prot. nº 
02437/2023). De autoria do deputado Roberto Hashioka: um requerimento (Prot. nº 
02440/2023). De autoria do deputado Zé Teixeira: três moções de congratulação (Prot. 
nºs 02462/2023, 02463/2023, 02464/2023). De autoria do deputado Zeca do PT: dois 
requerimentos (Prot. nºs 02483/2023, 02475/2023).). Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Coronel David. Transferida. Com a palavra, 
o deputado Lucas de Lima. Transferida. Com a palavra, o deputado Lidio Lopes. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Zeca do PT. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Rafael Tavares. Transferida. Com a palavra, o deputado Antonio Vaz. 
Transferida. O deputado Renato Câmara e o deputado Pedrossian Neto estão na 
Showtec. Com a palavra, o deputado Zé Teixeira. Transferida. Com a palavra, a 
deputada Mara Caseiro. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. 
Transferida. Não havendo mais oradores inscritos, declaro encerrado o Grande 
Expediente. Antes da Ordem do Dia, nós temos aqui um folder, e já foi feita a 
manifestação desta Casa, mas é sempre bom contribuir dizendo que uma única 
doação pode salvar até quatro vidas e gerar muitos sorrisos. Dia de doação de 
sangue, 25 de maio, quinta-feira, das 8h às 11hs e das 13h às 15h, sala de multiuso 
da Escola do Legislativo, na Assembleia Legislativa. Então comunico a todos que 
teremos essa ação muito importante para a sociedade. Passemos à ORDEM DO DIA. 
Item 1. Em redação final. Projeto de Lei nº 017/2022. Autor: deputado Marcio 
Fernandes. "Dispõe sobre a afixação de cartazes sobre os direitos dos usuários do 
serviço público no estado de Mato Grosso do Sul". A redação final foi elaborada 
pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 017/2022, de autoria do deputado Marcio Fernandes. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Gleice Jane? 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
João Henrique? Como vota o deputado João Mattogrosso? 

DEPUTADO JOÃO MATTOGROSSO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Junior Mochi? 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Lia Nogueira ? 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Mara Caseiro? 
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DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Corrêa, que está saindo de viagem para 
cumprir uma missão em nome da Assembleia no município de Ponta Porã? Como vota 
o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Pedrossian Neto?  Como vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Rafael Tavares? 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Renato Câmara? Está na showtec representando a Casa. Como vota o deputado 
Roberto Hashioka? 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — O deputado Roberto 
Hashioka vai receber membros do Tribunal de Justiça em Nova Andradina. Leve os 
nossos cumprimentos em nome da Casa. Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Zeca do PT? 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São 
dezessete votos favoráveis e nenhum contrário. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 2. Projeto de Lei nº 073/2023. Autor: deputado Junior Mochi. "Altera 
dispositivos da Lei nº 2721, de 26 de novembro de 2003, que declara de Utilidade 
Pública o Grupo Espírita Francisco Cândido Xavier, com sede e foro no município de 
Campo Grande". A Comissão de Serviço Público, Obras e Infraestrutura emitiu parecer 
favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Coronel David. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 073/2023, de autoria do deputado Junior Mochi. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Gleice Jane? 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
João Mattogrosso? 

DEPUTADO JOÃO MATTOGROSSO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Junior Mochi? 
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DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Lia Nogueira ? 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Neno Razuk? Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Rafael Tavares? 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Roberto Hashioka? 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Zeca do PT? 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São 
dezessete votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 3. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
132/2023. Autor: Poder Executivo. "Dispõe sobre o sistema de relacionamento, por 
meio eletrônico, da Secretaria de Estado de Fazenda, com os cidadãos ou pessoas 
jurídicas, contribuintes ou não dos tributos estaduais, e dá outras providências". A 
Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu 
parecer favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Coronel David. A 
Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia emitiu parecer 
favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Junior Mochi. A Comissão de 
Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável, por maioria, tendo como relator o 
Deputado Roberto Hashioka. 

Projeto de Lei nº 017/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Antonio Vaz? 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Gleice Jane? 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
João Henrique? Como vota o deputado João Mattogrosso? 

DEPUTADO JOÃO MATTOGROSSO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Junior Mochi? 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Lia Nogueira? 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Paulo Corrêa? Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Rafael Tavares? 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Roberto Hashioka? 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Zeca do PT? 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. 
Consulto o segundo-secretário sobre o resultado da votação. 

SEGUNDO SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São 
dezessete votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 4. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
133/2023. Autor: Poder Executivo. "Altera a redação e acrescenta dispositivos à Lei nº 
1.810, de 22 de dezembro de 1997, e dá outras providências". A Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, 
por maioria, tendo como relator o deputado Marcio Fernandes. A Comissão de 
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Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável por maioria, tendo como relator o 
deputado Coronel David. É o projeto de redução de impostos. Em votação. 

Projeto de Lei nº 133/2023, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Gleice Jane? 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
João Henrique? Como vota o deputado João Mattogrosso? 

DEPUTADO JOÃO MATTOGROSSO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Junior Mochi? 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Lia Nogueira? 
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DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Neno Razuk? Como vota deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Rafael Tavares? 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Roberto Hashioka? 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Zeca do PT? 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. 
Consulto o segundo-secretário sobre o resultado da votação. 

SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — 
São dezessete votos favoráveis e nenhum contrário, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Aumenta a faixa de isenção do ITCD e a isenção de IPVA para veículos a 
gás. Item 5. Em discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 092/2023. Autor: 
deputado João Mattogrosso. "Institui, no âmbito do estado de Mato Grosso do Sul, a 
Semana de Conscientização e Prevenção aos Males Causados pelo Uso Intenso de 
Celulares, Tablets e Computadores por Bebês e Crianças”. A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável por unanimidade, tendo 
como relatora a deputada Mara Caseiro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. 

Projeto de Lei nº 092/2023, de autoria do deputado João Mattogrosso. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Gleice Jane? 
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DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Bom dia, presidente. Eu quero 
declarar meu voto parabenizando o deputado por essa iniciativa tão importante. A 
gente tem refletido muito sobre o uso do celular e o quanto os algoritmos estão 
influenciando as nossas vidas. Esse projeto está muito relacionado com a pauta 
nacional de regulação das mídias sociais e das plataformas que têm incentivado o uso 
constante das redes sociais. Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
João Mattogrosso? 

DEPUTADO JOÃO MATTOGROSSO (PSDB) — Quero agradecer a 
declaração de voto da deputada Gleice Jane. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Junior Mochi? 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Lia Nogueira? 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Declaração de voto, presidente. 
Eu também quero parabenizar o meu colega de Parlamento, de partido e de bancada 
pela iniciativa. Esse é um projeto oportuno que vem no momento em que nós 
precisamos colocar em pauta esses e demais assuntos que envolvem as redes 
sociais. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota a deputada 
Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Estou aqui com o autor desse 
projeto importante para que mães e pais observem o uso muito prolongado de 
celulares e tablets por parte das crianças, sendo que hoje elas já nascem, 
praticamente, com o tablet e o celular nas mãos. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Pedrossian Neto? Como vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Rafael Tavares? 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Roberto Hashioka? 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Como vota o deputado 
Zeca do PT? 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. 
Consulto o segundo-secretário sobre o resultado da votação. 
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SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, são dezoito votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai à segunda 
discussão. Item 6. Em discussão única e votação simbólica. Três requerimentos, 
quarenta e oito indicações e sete moções de congratulação. Em discussão. Encerrada 
a discussão. Em votação. Os deputados que os aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Item 7. Moções de pesar. Moção de pesar, 
proposta pelo deputado João Henrique, em razão do falecimento do senhor Marco 
Antônio Brandão Coelho. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vão ao 
Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
Com a palavra, o deputado Zeca do PT. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro 
Kemp. Transferida. A deputada Lia Nogueira está on-line e impossibilitada. Com a 
palavra, o deputado Rafael Tavares. Transferida. Com a palavra, o deputado Zé 
Teixeira. Transferida. Não há mais oradores inscritos nas Explicações Pessoais. Nada 
mais havendo a tratar, esta presidência declara encerrada a presente Sessão. Está 
encerrada. Muito obrigado a todos (10h06min). 

  

 


